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Устройство чернощебеночного покрытия.
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1. Область применения.
Типовая технологическая карта применяется при проекти­

ровании организации и производстве работ по устройству чер­
нощебеночного покрытия автодорог промышленных предприятий.
В основу разработки карты принято устройство чернощебеноч­
ного покрытия автодороги протяженностью 1 километр,шириной 
проезжей части 7м с шириной обочины 3 метра.Покрытие при­
нято однослойное толщиной 7см по альбому "ПрЪмтрансниипроек 
та",выпуск №2743,г.Москва,1964г., тип 12 "б".

Укладка черного щебня производится асфальтоукладчиком 
Д-1Ы2Б,укатка покрытия катками Д-613 и Д-4С0А,розлив жидко­
го битума-автогудронатором Д-640.Черный щебень доставляется 
автосамосвалами ЛАЗ-216.Работа ведется в две смены,в летнее 
время.

Бригада из 17 человек производит устройство покрытия 
за 1,9 дня.

Привязка карты к местным условиям строительства заклю­
чается в уточнении объемов работ, средств механизации,пот­
ребности в материально-технических ресурсах и графической 
схемы организации процесса.

U. Технико-экономические показатели.

и

I

. Наименование

Трудоемкость на весь объем рабо^ 
Трудоемкость на ед. измерения (ЮОп.м.) 
Выработка на 1 рабочего в смену 
Затраты маш-смен укладчика на весь 
объем работ.
Расход дизельного топлива на весь 
объем работ

Единица J Количествоизмерения-_______
чел-дн. 
чел-час 
п/м

2Б7БГ 
21 3 
37,6

маю-см. 3,76
кг. 334,3
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Ш. Организация и технология 
строительного процесса.

1 . .До начала работ по устройству чернощебеночного 
покрытия должны быть выполнены следующие работы:

а) полностью закончены работы по устройству основа-' 
ни*;

б) выполнены разбивочнье работы;
в) доставлены на площадку и опробованы механизмы 

и инструмент;
г) построены временные здания и сооружения в объеме, 

необходимом для производства работ;
д) строительство обеспечено водой, электроэнергией» 

средствами ,связи;
е) устроено освещение трассы.
г. Методы и последовательность производства работ.
Для обеспечения ширины покрытия 7 метров укладка 

производится двумя смежными полосами при ширине рабочей 
части укладчика 3,5 м. Длина полосы назначается в зависи­
мости от температурь воздуха и местных условий. 3 данно^ 
карте длина захватки принята ЬС метров для температурь 
воздухе 10-15°С, на открытых участках.

Устройство чернощебеиочного покрытия производится 
способом смешения в установке с.последующей одиночной 
поверхностной обработкой.

Работы пс укладке черного щебня прризводятся в сле­
дующей последовательности (схему организации работ см!
Но рИС. 1)

а) '.основание тп$этельно очищается щетками и за л-3 
часа до укладки смеси производится розлив жидкого битума 
а в то гудрона то ром Д-о4С о нормой розлива 0 ,5 -0 ,5  л/u'd,

б) на основание устанавливаются упорные брусья для 
обеспечения ровной кромки покрытия. Они закрепляются 
костылями. Для получения заданной толщин укладываемого 
слоя черного щебня на основании устраиваются призмьг-маяки 
из смеси или наносятся проектные отметки на упорных

J



.1 11111111111111111 j 1111111 i 11 fn\ ilI i 1 1 1 1 1 i
M

4 W? m  0 3 $
§ © P i----------- —̂— • «  ̂ 1.ФЁН

L i \JL
7 '

/ 4 ?  1 1 , n £
Ж Ж Т Р Ж Р 4 1V N

1 _ ___ a* */L. J&sr

3- 0'£/Я0ссг/у0с<&г/7 jtfWV- s/S; V- /btfoasv/ves /f- r/З; -  /~
&• /гю/г?ф>*д/е> *&/s9&r ,4 - W0<fj f-A'aqocr&fAi'i/e />гг/&/п У&'/й/о’ аг&/&/»~Ус*г
0£$г>0>7& /туяукгухг& ^су*-#; ?-л&/7/осг£/7е*'с/е j&/sert*'£sff 

€*f/7fOCar/Y0c6&0& /30&JSMY 1га<?0*У; 6

6. y/fyossa/es fo y c j <0- я& слы /^й'у 

/ / - £as<?ya//sar0 с  ф>0Агехг/7?с}Р0г/*/
ЖГ 000y003

/be./ /jresrer зг&югелтпа /rouses* фи, ус/я/*
шшт̂ _______________  _______  f ^ W < y ^ A » < W W  S?as?04/S7?03r

/О
 6
0



09.Of. 05 
94 Ой. 01.01 -  4 -

брусьях. Толщина неуплотненного слоя назначается на 15-
больше проектной;
в) черный щебень выгружается в бункер асфальто­

укладчика и производится укладка его на полосе шириной 
3 ,5 м на данной захватке;

г) двумя вибрскатками Д-513 производится подкатка
и укатка черного щебня. Первые проходы виброкатков произ­
водятся с выключенными вибраторами во- избежание сдвигов 
смеси и образования неровностей. Рабочая скорость катков 
не должна превышать 3-5 км/час. Укатка начинается от 
краев покрытия и последовательно смещается к оси дороги. 
Для обеспечения равномерной плотности смеси по всей 
ширине слоя, след катка должен перекрывать предыдущие ■ 
проходы;

д) окончательная укатка производится моторным кат­
ком Д-4ССА, после чего контролируется ровность слоя, 
плотность и прочность черного щебня;

е) после прохода первой полосы на захватке асфальто­
укладчик возвращается к началу захватки и производит 
укладку черного щебня на смежной полосе шириной 3 ,5 м-и 
повторяются операции по укатке щебня;

к) транспортирование черного щебня к месту укладки 
производится автосамосвалами грузоподъемностью Ю т , 
НкЭ-г1Ь.

3. качество выполненных работ определяется соблюде­
нием допускаемых отклонения, которые приводятся в СНиП 
Ш-Д. 5 -Sd (приложение 3 ):

-  ширина покрытия j* 10 см;
-  толщина слоя -  1С$;
-  высотные отметки по оси + 5 см;
-  поперечный уклон -  0,005;
-  наибольший просвет под 3-метровой рейкой -  7 мм.
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1У. Организация и методы труда рабочих 
1. Состав бригады по профессиям и распределений

работы между звеньями;

Состав звена

Профессия
Раз- 

• ряд

; * “Г"
-----------:-----— НО- К-ВО
*К-во *Услов-мер .звень- 
чело- ные зве- ев. 

;век. *обозн; на , :
Перечень
работ

Машинист
укладчика
Д-lbCA ор
Асфальтобетон- 
щик 5р
-  " -  Зр Ао

Установка упорных 
брусьез и закреп­
ление» очистка 
основания*
Укладка и разрав­
нивание щебня,за­
делка раковин, 
трамбование мест, 
недоступных укэт-

Машинист кат­
ка Д-о13

—iE__

4р

1

1
- М ----------

^  А 4
Подкатка и укатка 
чернощебеночныхnnt.-pk'PMfi,. _

Машинист кат­
ка Д-4ССА ор 1 «8  3 1

Окончательная 
укатка 3-мя про­
ходами по одному 
следу-.---------- --------

Машинист авто- 
гудронатора 
Д- 64 О
Помощник
машиниста

5р 1 м4

4р 1 ПМ 4

Наполнение авто­
гудронатора ра­
зогретым битумом» 
присоединение 
распределительных 
шлангов,розлив 
битума*

к. Методы и приемы работ.
Обязанности между членами бригады распределяются 

следующим рбразом;
а) помощник машиниста (ГШ) присоединяет распреде­

лительные шланги и вместе с машинистом (М4) наполняет 
автогудронатор разогретым вяжущим материалом. Б процессе 
работы машинист (М4) осуществляет управление машиной,
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а помощник машиниста (ПШ производит розлив вяжущего 
через сопло; в конце работы они снимают и прочищают 
распределительные шланги;

б) асфальтобетонщики (A3 и А )̂ подносят упорные 
бру с ья, у ста иавливают и закрепляют их костылями , произв* 
дят очистку основания щетками от загрязнения в процессе 
укладки смеси. Машинист (М )̂ укладчика Д-150А проверяет 
состояние машида, регулирует положение выглаживающей 
плиты/контролирует выгрузку смеси в бункер укладчика, 
производит укладку черного щебня и его разравнивание. 
Асфальтобетонщик (Av,) производит приемку черного щебня 
из автосамоевалов, очищает кузов, производит обрубку кр« 
сбежеуложенной смеси лопатой со смазкой мест примыкания 
битумом. Асфальтобетонщик (Ар контролирует укладку сме< 
с проверкой толщины слоя и профиля покрытия, а также за­
делывает раковины и устраняет дефекты;

в) Машинист катке (М̂ ) обслуживает механизм и прой; 
вОДит 'подкатку и укатку чернощебеночного покрытия;

' г) машинист кат4?а <Мд) Производит техническое обсл> 
живание катка ь окончательную укатку черыощебено^^го 
покрытия*

Указания по технике безопасности.
При производстве работ необходимо выполнять правилу по 
технике безопасности (СНиЛ ЙЬА. 1 1 -7 0 , а глава 3,  ̂ так 
же приводимые ниже, основные требования:

а) рабочие, обслуживающие машину, должда бы»» слаб* 
ны инструкцией, содержа щей требования по ..технике безопас 
нести, иметь удостоверения на право управления мантией;

б) мащинь должны быть оборудованы звуковой и свето-
‘тнализацие-j;
. ' запрещается работать на неисправных машинах;

) чистка, ремонт и смазка машин на ходу запрещается
„) перед началом работ должен производиться техни­

ческий оемотр машины,.



3, График производства работ.
чо

©S
'* ТрудоемА.Трудоемк. Йродол- : Рабочие д н и

на един, на весь Состав хитель”  1' , Р '
едини- г Объем .И3|£вр е-:объем в брига- :*°сть ---- ;----- L... J

Штенование * ца работ в чел_дн< ‘дь работы с м е н и
работ измере-. * ‘ ^

[ о
Л  ы \

ния ;чел-час (чел) • в 
ДН. . 1 : 2 «* 3 * 4 . 5 : 6

1. Розлив битума 
автогудронато­
ром Д~ 640 т. 4,6 0,56 0,32 2 0,16

2. ^кладка черно­
го щебня слоем 
7см укладчи­
ком Д-1о0Б 100*2 70 2,15 16, £ It) 1,9

3. Укатка вибро­
катками Д-613 100*2 70 0,74 . .6*47 4 * 1,0

4. Окончательная 
укатка мотор­
ным катком 
Д-4ССа 100*2 70 0,115 1,0 * 1 1.0

t
Примечание: 1. f^pajm {^ставлен на промежуто ш^е захватил.



5. Калькуляция трудовых затрат (ло Л1кР 1989г.)

'.!! S3 <1 р 
п о. Р м

Наименование 
: работ

£&ин. 
измер.*

J

; Норма «'Затраты 
времени труда на

Г;бъем ' -на един, весь иоъсм «измерен;объем ра 
f- : в ‘ бот в раоот .‘ чел- час чел-дн.

1мащ- ча с\ маш- см.

Расценка ‘Стоимость 
: аа едини-.затрат тру­
сцу измере-да нь
* ния в .-весь объем
- РУб-коп - Pa0’ST 8•  ̂ М0П*; рмб-КОП.

 ̂'кг 0—2— 2 9 
т 1 *£1а

Розлив битума автогуд­
ронатором д -34 G (при­
корме 0,8 л/мл) т.

а.о& 
4.о С.<«£ о

 |
о

гп
р

C-37,i 1-37

$17-10т . 2. tv<-
Укладка черного щебня 
7 гм асиальтоукладчи- 
ком Д-15С& IOQmc

г.ш
70,0 0.43

16.6
3,73 ; i- i$ 69-60

§ I?- *r«
ПН и Ja

Укатка черноG^6eночно­
го покрытия вибръкаТ- 
ком Д-613 10СМ2 70,0 0,74 6,47 С-46,3 36-ЬС

§.17-13
$4

Окончательное уплотне­
ние тяжелым моторным 
катком. 1С0м2 70,С 0,116 1.Q С- 08,1 6-37

ИТОГО: 23,69 129-44

ТЭ
'Т

О
'Т

О
' 
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? 
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У„ Материально-технические; ресурсы, 
1, Основные материалы.

Наименование | Количество

Щебень черный (не^ракционный) - Т. 1С80.
Битум жидкий Б-1 т , . 4,65 ;

2. Машины, оборудов8ние,инструмент

: Техническая
Наименование ; Т и п , Марка К-во. характерис-

• \ . : (шт) * ТИка

Асфальтоукладчик само ходи. Д-100Б Г производи­
тельность 
10G т/час.

Авто гудронатор полуприцеп- ёмкость
цистерна 
с тягачом Д--64С 1

цистерны 
7000 л

Каток грационного
.“ "Г.-.еиЯ . самоход. Д-618 2 Вес 3,3 т.
Каток моторйвй 
уровни для подогре­

самоход* Д-400А 1 Вес i l , 3 т

ва инструментов - а г
Оушильньй агрегат - !» г г
Нивелир с рейками - ав-.д 1 '¥*
Шаблоны с уровнями - - а -
Упорные брусья 
Металлические

— *— 20Сп/м *-3,6+4и

трамбовки
Металлические

ручные — 3
‘

грабли
Металлические

. • — 8

утюги - - г
Комплекты противо­
пожарного инвента­ гря - — ГГ
Измерительная лента -• - г % Л Ь  и
Мерник толщины слоя • - - % -
рулетка стальная РС-20 ГОСТ 

7502-69 1 Ж-20 м
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Наименование Тип : Марка * н—па * Техническая; (от) характеристи-* ка *

Трассировочный шнур - 1
Лопаты совковые - ГОСТ Збк! 0-63« к! ~
Лопаты штыковые - гост36к! 0-63 к!
Ведра - - 4
Щетки - - г

3. Эксплуатационные материалы.
* Норма на чес ра­боты машию : Расход на принятый объем

Наименованиемеханизмов дизель­ное топ­ливо : (кг)
‘автсмоб. ■ .бензин : (л)

[дизельное * автомоб. ‘топливо бензин . (кг) ; (л.)»! 1

Асфальтоукладчик' 4,5 - 135
Автогудронатор - 13,1 15,8
Каток моторный Ь.б - 44 -
Каток вибрационный 3,0 - . 155,3

ИТОГО! 334,3 15,8
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